



Утверждаю
Директор ШГ ГПН №4
Пак И.А.

**Анализ работы
Школьного Парламента «Луч Солнца»
за 2018-2019 учебный год**

Современная школа – сложное социально-педагогическое образование, включающее в себя педагогический и ученический коллектизы, т.е. организации детей и взрослых.

Ученическое самоуправление - школьный парламент «Луч Солнца», как общественное объединение учащихся, облечено в эффективные организационные решения и нацеленное на системную организацию ученической жизни школы при конструктивном взаимодействии с администрацией на всех уровнях управления, прежде всего, на развитие всесторонне интересной и полезной ученической жизни. Участие учащихся в управлении школы расширяет сферу применения способностей и умений учащихся, дает каждому возможность развить талант, проявить инициативу, найти дело по душе. Знания и опыт, полученные в ученическом самоуправлении, сделают выпускников школы мобильными, востребованными в области управления, административно-хозяйственной работе, политике и других областях общественно значимой деятельности.

Самоуправление даёт возможность подросткам попробовать себя в различных социальных ролях, накопить опыт общения, преодоления трудностей, испытать ответственность за свои поступки. Ученическое самоуправление – школа получения навыков социальных взаимоотношений, модель социальной деятельности, основанной на ценностях гражданского общества: демократии, свободе, плюрализме, уважения к закону. ДО «Луч Солнца» призвана выполнять такие задачи как: развитие самостоятельности обучающихся, подготовка к самореализации в жизни, обеспечение возможности реализовать свои способности и таланты.

Основная цель работы ДО «Луч Солнца» - формирование у учащихся готовности и способности выполнять систему социальных ролей человека.

Школьный парламент обеспечивает возможность каждому воспитаннику принимать участие в организаторской деятельности. Это помогает сделать

процесс воспитания в школе поистине демократическим, открытым, гуманистическим.

Принципами ученического самоуправления учащиеся считают:

- Добровольность, равноправность, законность, гласность.
- Приоритет человеческих ценностей.
- Коллегиальность принятия решения.
- Уважение к интересам, достоинству и мнению каждого члена парламента.

Основные заповеди школьного парламента:

- Не делайте другим того, чего не желаете себе.
- Творить для других добро, если для этого у вас есть возможность.
- Будьте патриотами своей страны. Защищайте Отчество.
- Будьте законопослушными, не допускайте нарушения правопорядка.

В 2018-2019 учебном году через школьный парламент «Луч Солнца» решались

следующие задачи:

- Привлечение малоактивных детей в процесс работы ДО «Луч Солнца»
- расширение перечня мероприятий, проводимых ДО «Луч Солнца»
- создание благоприятных условий для всестороннего развития личности.
- представление интересов учащихся в процессе управления ДО «Луч Солнца»
- поддержка и развитие интересов учащихся в школьной жизни.
- творческое развитие учащихся.
- помощь учащимся в реализации своих способностей в различных видах деятельности.
- оказание помощи учащимся в познании себя и окружающих, в адаптации к жизни,
- социальной защите их прав и интересов во всех сферах жизнедеятельности, в осознании

того, что личностное проявление каждого возможно только в коллективе.

Была введена структура работы ДО «Луч Солнца» по различным направлениям. Сложившаяся структура школьного ученического самоуправления себя оправдывает и дает определенные результаты. Совет старшеклассников всегда был не только активным участником школьных мероприятий, но и уделял внимание вопросам организации дисциплины и порядка в школе. Старт в работе школьного парламента – это выборы. На сегодняшний день школьный ученический совет сформирован из лидеров классов и активных учеников школы (президент школьного парламента 2018-2019 учебного года Джедигеров Эрлан, ученик 11 Ж класса).

Старшеклассников увлекает процесс предвыборной кампании. Они активно участвуют в проведении собраний, выдвижении кандидатов от класса и в Совет старшеклассников, и на выборы лидера школы. С каждым годом растет число ребят, которые выдвигают свою кандидатуру самостоятельно. Очень часто это вполне оправданно. Некоторые стереотипы взаимоотношений в классе или количество лидеров в классе иногда не позволяют выдвинуть всех достойных ребят. Тем более радует активная позиция учащихся, которые стремятся быть не сторонними наблюдателями школьной жизни, а ее активными участниками. В каждом классе выбран актив класса, который организует дежурство по классу и школе, помогает классному руководителю в проведении внеклассных мероприятий, организации школьных праздников, мероприятий. На заседаниях школьного парламента «Луч Солнца» обсуждаются все вопросы школьной жизни, подготовка к мероприятиям, итоги их проведения, заслушиваются отчеты классных органов самоуправления. Силами актива школьного ученического самоуправления полностью обеспечиваются такие направления работы школы, как организация и проведение школьных тематических мероприятий.

День дублера – это возможность для старшеклассников попробовать свои силы в обстановке, максимально приближённой к реальным условиям взрослой жизни, когда на их плечи ложится ответственность за обеспечение учебно-воспитательного процесса в течение дня. Дню дублера предшествует подготовка к проведению уроков, распределение обязанностей. Подводя итоги, учителя дают рекомендации, оценивают работу своих «дублёров».

Самоуправление учащихся – это самостоятельность в проявлении инициативы, принятии решения и его реализации в интересах коллектива и организации.

Нормативно-правовой блок

Перечень основных нормативных документов, необходимых и достаточных для эффективного функционирования ученического самоуправления.

Основные документы, регулирующие функционирование школьного парламента «Луч Солнца» в нашей школе:

1. Закон КР «Об образовании»;
2. Конвенция о правах ребенка (одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20.11.1989);
3. Устав школы;
4. Положение о школьном самоуправлении;
5. Система школьного ученического самоуправления;

Нормативно-правовая база не только регламентирует деятельность всех субъектов ученического самоуправления, но и раскрывает вопросы

взаимодействия, сотрудничества с другими участниками образовательного пространства. Они конкретизируют и детализируют направления работы, структуру управления ученического самоуправления, определяют права, обязанности, а также возможности самореализации и самоуправления всех учащихся школы.

У Школьного парламента «Луч Солнца» следующие направления деятельности:

Совет культуры - Подготовка и организация внеурочной деятельности учащихся

(проведение праздников, фестивалей, выставок, фотоконкурсов, стенгазет)

Совет образования - Создание условий для повышения мотивации учебной деятельности

школьников (проекты)

Совет спорта и труда - Подготовка и организация спортивно-массовой работы

(проведение спортивных соревнований; участие в спортивных мероприятиях; проведение субботников)

Совет информации + редакция - Организация информационного поля школы

(оформление стендов; выпуск школьных и классных газет) С помощью школьной афиши учащиеся узнают «горячие новости».

На школьном сайте размещается информация о проведенных мероприятиях, отчеты о проделанной работе.

Совет дисциплины и порядка.

Каждый класс дежурил по школе по заранее согласованному графику.

Участвуя в объединениях по интересам и в органах самоуправления, ребята учатся таким необходимым в жизни человека качествам, как умение принимать решения, взаимодействовать с товарищами, командовать и подчиняться, помогать другим, осуществлять их предложения и привлекать к осуществлению собственных решений.

Эмоциональные переживания, вызванные участием в общем деле, дают возможность с ранних лет ощутить себя гражданином своей страны, патриотом, человеком долга, совести и чести.

Торжественные и праздничные мероприятия, конкурсы, проекты - Сентябрь

Торжественная линейка, посвященная ко «Дню Знаний»

Школьный оздоровительный проект «Километры здоровья»

Масштабная гражданская акция за «Чистый город»

Заседание ДО «Луч Солнца», выборы Президента школы, Вице президентов, министров и т.д.

Рейды «Дресс-код», проверка наличия и состояния учебного материала «День государственного языка»

Участие в городской акции «Голубь мира».

Октябрь

«Международный день пожилых людей»

«День учителя»

Конкурс «Осенний бал» между учащимися 7-8, 9-11 классов.

Ноябрь

«Посвящение в гимназисты»

Работа отряда ЮДМ - «Поменяй сигарету на конфету», «Курение убивает», «Скажи нет наркотикам».

Рейды «Дресс-код», проверка наличия и состояния учебного материала.

Декабрь

«Круглый стол», на тему «Мы против коррупции!»

Благотворительная акция «Милосердие»

Конкурс «Новогодней программы» на лучшее оформление рекреации школы

Конкурс на лучшее оформление классного кабинета

Новогодние мероприятия прошли в соответствии с графиком:

25, 26 декабря – Актовый зал – начальные классы

27 декабря - Актовый зал – 5, 6, 7 классы

29 декабря – Спортивный зал 8, 9, 10, 11 классы

Работа отряда ЮДМ, очередное заседание актива ДО «Луч Солнца»

Круглый стол: «Коррупция как социально-нравственное явление»

Линейка, по итогам первого полугодия.

Январь

Линейка, посвященная 75 - годовщине полного снятия блокады Ленинграда.

Также ученики 11 «Ж» класса, приняли участие в театральном конкурсе.

Рейд «Дресс-код», проверка наличия и состояния учебного материала.

Февраль

Международный «День родного языка»

«День защитника Отечества».

Март

«Масленица»

«Международный женский День - 8 Марта»

Конкурс исследовательских проектов школьников «МЫ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЫ ХХI ВЕКА – 2019».

Апрель

Конкурс рисунков «Космос и мы»

«День космонавтики»

«Круглый стол» - памяти аварии на Чернобыльской АЭС.

Конкурс стенгазет на экологическую тематику: «Последствия Чернобыльской катастрофы».

«День города»

Подготовка к 74-й годовщине «Победы в ВОВ», а также подготовка к «Прощальному последнему звонку».

Май

«День Победы – 9 мая»

Уроки мужества, беседы о подвигах

Выставка детских работ

Мероприятие, посвященное 30-й годовщине со дня вывода Советских войск из Афганистана. День памяти воинов – интернационалистов «Пока мы помним – мы живем».

«Прощальный последний звонок – 2019»

Июнь

Вручение свидетельств об основном общем образовании выпускникам 9-х классов -21 июня

Вручение аттестатов выпускникам 11-х классов -24 июня

В следующем 2019–2020 учебном году планируется продолжить работу по всем направлениям, особо уделив внимание гражданско-патриотическому воспитанию, воспитанию здорового образа жизни. Необходимо активнее принимать участие в районных, городских мероприятиях. Проводить больше интересных и увлекательных мероприятий, а также стремиться к большему привлечению инновационных технологий в организации и проведении мероприятий. Проявление большей самостоятельности при подготовке и проведении мероприятий актива ДО «Луч Солнца».

Хочется отметить то, что цель и поставленные задачи были выполнены на должном уровне. Также в следующем году нужно сделать упор на внеурочную занятость, чтобы привлечь как можно больше обучающихся, заинтересовать их и занять полезным делом.

Организатор внекл.работы



Мухамедалиева З.К.